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Seul le prononcé fait foi 
 
Monsieur le président,  
Mesdames, Messieurs les membres du Haut conseil de la famille,  
Madame la ministre des affaires sociales et de la santé, Madame la ministre déléguée chargée 
de la famille. 
 
Je vous souhaite la bienvenue à tous et toutes dans cette maison qui est la vôtre, puisque le 

Premier ministre.  
 

essentielles pour notre avenir. 
 

fondamentale de notre société, dont la cote ne fléchit pas avec la 
crise. Au contraire 
dans un monde qui connaît des bouleversements. 
 

apport, « la famille, lieu de la filiation au sens 
générique, est avant tout  et dans la très grande majorité des cas - 

 » On pense évidemment à la solidarité des parents vis-à-
vis des enfants. Mais -à-vis des 
parents et des grands parents. 
 

partie de notre « patrimoine » personnel et de notre identité.  
 

 la famille 

e modèle familial. Chacun 

ce choix. » 
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de la société tout entière vis-à-vis des familles, dans toute leur diversité. 
 
Car le rôle 

de la République, le gouvernement a déposé le projet de loi établissant le mariage pour tous. 

 
 
Notre politique familiale a toujours su évoluer avec le temps. De nouvelles prestations se sont 
ajoutées. Par exemple pour mieux prendre en compte les charges de famille, avec le 

s problématiques spécifiques, comme 
celle des parents isolés. 
 

pleinement universelle. 
 

er de ses résultats. 
 ! Comme vous le savez, notre indice 

synthétique de fécondité nous place en deuxième position parmi les pays européens. 
 

me vient de le rappeler 
 ! 

La France, grâce à sa démographie, est de ce point de vue dans une meilleure situation que 
 

 
Il y a un autre motif de sati  
64,5%, supérieur à la moyenne européenne. Cet indicateur démontre la force de notre 
politique familiale, qui a comme objectif la conciliation de la vie professionnelle et de la vie 
familiale.  
 
Les prestations familiales opèrent une double redistribution. Une redistribution horizontale, 
des ménages sans enfants vers les ménages avec enfants. Et une redistribution verticale, des 
ménages aisés vers les ménages modestes et les ménages pauvres. Au total, elles réduisent 

avant la prise en compte du  RSA ou des allocations logement. 
 

e et sociale comme 
celui que nous traversons. Il a été souligné par la conférence nationale contre la pauvreté et 

 
 
Les travaux du Haut conseil de la famille ont bien mis en évidence ces différents aspects de la 

 : 

salue ici la clarté et la précision. 
 
Mais nous devons nous tourne
la justice. 
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 Aider la jeunesse, c'est donner un horizon à toute la 
F rance, à toute la société ». 
 
Nous devons orienter notre politique familiale dans le sens de cette priorité donnée à la 

instances comme la vôtre. Et 
 

 

pas changé radicalement dans ses grandes composantes. On y trouve fortement représentés le 
mouvement familial - je salue la présence de son président, François Fondard - et les 
partenaires sociaux, que je salue également. On y trouve aussi de nouveaux visages. 
 
La représentation des assurés sociaux est complétée par deux syndicats, deux organismes 
actifs dans le champ de la petite enfance sont intégrés et le nombre des personnalités 
qualifiées est augmenté. Des chercheurs éminents viennent ainsi le renforcer. 
 
Vous avez vu que nous d
présidence était dévolue de façon un peu virtuelle au Premier ministre. Cela ne signifie pas, 
bien au contraire, que le lien avec moi est rompu. Vous connaissez mon attachement à ces 
sujet  
 

suffisamment reconnus pour que je ne les rappelle pas devant vous.  
 
Après un rapport remarquable sur les minima sociaux, dans le cadre de la conférence 
nationale contre la pauvreté, Bertrand Fragonard a accepté une nouvelle mission. Elle est plus 

n remercie très sincèrement.  
 
Nous devons faire face à une double urgence 
nos concitoyens les plus fragiles 
déficits publics et à retrouver le chem  
 

 
 
Il faudra revaloriser les aides aux familles les plus modestes. Mais je souhaite aussi que les 
services aux familles se développent.  Dominique Bertinotti a 
organisé, dans quatre régions, des forums citoyens. La parole a été donnée aux parents, mais 
aussi aux acteurs que sont les élus locaux et les partenaires sociaux. La restitution de ces 
forums interviendra dans quelques jours.  
 
Il 
territoriales, qui sont fortes. Je pense aussi aux activités périscolaires, auxquelles les CAF 

èmes financeurs, après les 
collectivités locales. Elles continueront de mobiliser des moyens importants, compatibles avec 
leurs autres engagements, pour répondre aux besoins que la réforme des rythmes scolaires fait 
naître.  
 
Sur tous ces sujets essentiels 
aussi la politique du logement et la lutte contre la pauvreté,  les CAF sont des partenaires de 
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 les quatre 
- 

dont je salue le président, Jean-Louis Deroussen. Ce document important devra être signé 
début avril 2013. 
 
Mais pour la branche famille toute entière, dont les comptes se sont fortement dégradés depuis 

être atteint en 2016.  
 

etenue, 

nouveau modèle français que nous construisons. 
 
Alors voilà, vous avez du travail pour les prochains mois, et je compte sur vous. Votre 
réflexion, les propositions que me transmettra Bertrand Fragonard, contribueront à faire naître 

ns 
votre premier rapport : « 
chaque famille de réaliser durablement son projet de vie ». 
 
Mesdames, Messieurs, je vous remercie de votre attention, et vous souhaite de fructueuses 
séances de travail tout au long de cette année 2013. 
 


